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ВСТУП 

Мова є найважливішим засобом спілкування у суспільстві. Масмедіа 

являють собою важливий канал комунікації, який дозволяє масовій аудиторії 

отримувати інформацію про події у світі та про різноманітні аспекти життя. 

У масмедійному дискурсі використовуються різні мовні засоби, включаючи 

іменники, які відіграють важливу роль у передачі інформації та формуванні 

думок читачів та слухачів (Збірник наукових праць В. В. Жуковської, В. О. 

Папіжук 2017:15). 

   Дослідження у галузі мовного дискурсу у масмедіах проводили багато 

вчених-лінгвістів та комунікаційних дослідників. Наприклад, Едвард 

Голдштейн (Advertising, the uneasy persuasion" 1981:16), досліджував мову 

реклами, а Анна Ванталова ("Як перемогти вибори. Аналіз мовного дискурсу 

політичних кампаній", 2012:17) займалася аналізом мовного дискурсу у 

політичних кампаніях. Інші вчені, такі як Норман Ферріс ("International 

Journal of Language and Communication Disorders”, 1999:18) досліджували 

вплив мови в масмедіах на громадську думку, тоді як Роберт Ентоні  

("Politics, media, and modern democracy: an international study of innovations in 

electoral campaigning and their consequences", 1997:19) та його колеги 

проводили дослідження в області мовленнєвої поведінки у телевізійних 

передачах. Ці дослідження розкривають значення використання різних 

мовних засобів у масмедіах та їх вплив на сприйняття аудиторією інформації 

та формування її думок. 

Оскільки англійська та українська  мови належать до різних мовних 

груп, їх масмедійні дискурси мають свої особливості. Вивчення 

функціонування іменників у масмедійному дискурсі англійської та 

української мов дозволить з'ясувати специфіку використання цих лексичних 

одиниць у масовій культурі, відобразити зміни в семантиці та вживанні 

іменників під впливом суспільних та культурних факторів, а також порівняти 
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особливості їхнього функціонування в англійській та українській мовах, 

з'ясувати їх спільні та відмінні риси що зумовлює актуальність нашого 

дослідження. 

Об’єктом дослідження виступає іменник. 

Предметом дослідження виступає функціонування іменника в 

англомовному та україномовному масмедійному дискурсі. 

Метою курсової роботи є вивчення лексико-семантичних особливостей 

іменників та їх функцій у масмедійному дискурсі англійської та української 

мов.  

Для досягнення мети роботи необхідно виконати наступні завдання: 

1) дати визначення іменнику; 

2) охарактеризувати категорію числа та роду іменника в англійській 

та українській мовах; 

3) визначити функції та типології іменника; 

4) проаналізувати функціональні особливості іменника в 

англійському масмедійному дискурсі; 

5) проаналізувати функціональні особливості іменника в 

українському масмедійному дискурсі; 

6) порівняти функції іменників у масмедійному дискурсі обох мов. 

Для досягнення мети та завдань дослідження курсової роботи 

використовуються наступні методи: метод аналізу та синтезу, порівняльний 

та описовий методи, а також метод суцільної вибірки.  

Матеріалом дослідження стали тексти та заголовки, обрані 53 з 

україномовних та англомовних онлайн видань.  

Наукова новизна курсової роботи полягає у спробі власного 

порівняльного аналізу функціонування іменників у масмедійному дискурсі в 

англійській та українській мовах.  

Теоретична значимість полягає в тому, що дослідження доповнює 

теоретичну інформацію щодо функціонування іменників у двох 

різноструктурних мовах – англійської та української. Крім того, курсова 
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робота розглядає функцію іменників у масмедійному дискурсі, що є 

важливим аспектом дослідження мови в сучасному світі. 

Практична значимість роботи полягає у тому, що результати 

дослідження можуть бути використані на курсах із мовознавства та 

англійської мови, а також при підготовці навчальних матеріалів із даних 

дисциплін. 

Логіка дослідження зумовила структуру роботи. Курсова робота 

складається зі вступу, двох розділів, висновків до них, загальних висновків, 

резюме та списку використаних джерел. Загальний обсяг – 33  сторінки. 

Основний текст складає – 29 сторінок. 
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РОЗДІЛ 1. МЕТОДИКО-ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

ІМЕНИКА В АНГЛІЙСЬКІЙ ТА УКРАЇНСЬКІЙ 

  

1.1. Поняття іменника в сучасній лінгвістиці  

Згідно Л. А. Алексієнком, іменник – це одна з основних частин мови, 

яка використовується для позначення імен осіб, предметів, явищ, дій та 

інших понять (Алексієнко, 2014). У свою чергу, за Т. О. Яковенко іменник 

визначається як самостійна частка мови, яка називає імена предметів, явищ, 

ознак, властивостей та інших понять (Яковенко, 2020: 45). В. О. Горпинич 

зазначає, що іменник є однією з основних частин мови української мови та 

відіграє важливу роль у побудові речень та вираженні мовних змістів 

(Горпинич, В. О., 2016:20). 

Згідно з теорією граматики, іменник визначається як слово, що вказує 

на іменовану особу, предмет, явище, дію або відчуття. Він може мати різні 

форми та відмінюватися за числом, відмінками, родом тощо (Kaplan, 1995). 

У сучасній лінгвістиці також активно вивчається поняття іменникової 

групи, яка складається з іменників та інших слів, які пов'язані з ними за 

змістом та синтаксисом. Ця група може включати в себе прикметники, 

займенники, числівники, частки та інші службові слова (Pavliuk, 2010: 3).   

У сучасних словниках англійської мови даються наступні визначення 

іменнику: 

1) слово, яке стосується особи, місця, речі, події, речовини або 

якості (Oxford Learner's Dictionaries); 

2) слово, яке є назвою чогось (наприклад, людини, тварини, місця, 

речі, якості, ідеї або дії) і зазвичай використовується в реченні як 

підмет або предекатив (Merriam-Webster); 

3) слово, яке вказує на особу, місце, річ, подію, речовину чи якість 

(Cambridge Dictionary); 

4) тип слова, який відноситься до особи, місця або речі (Collins 

Dictionary); 
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5) слово або група слів, що представляють особу, місце, річ або 

ідею (Macmillan Dictionary). 

З визначень, наданих різними онлайн словниками англійської мови, 

можна зробити висновок, що іменник – це частина мови, що вказує на 

іменування людей, місць, речей, ідей, явищ та інших понять. 

Словники української мови визначають іменник так: 

1) частина мови, що іменує істоти, предмети, явища і т. ін., тобто служить 

засобом найменування об’єктів дійсності (Словник української мови); 

2) частина мови, що називає предмети, істоти, явища тощо, тобто 

використовується для найменування об’єктів дійсності (Український 

тлумачний словник); 

3) Іменник – це частина мови, яка називає особу, тварину, річ, явище, стан 

тощо, і відмінюється за числами, відмінками, родами (Інтерактивний 

словник української мови). 

За цими визначеннями можна зрозуміти, що іменник в українській мові 

є частиною мови, яка називає предмети, істоти, явища тощо. Іменник 

відмінюється за числами, відмінками та родами.  

Дослідження поняття іменника в сучасній лінгвістиці також включає 

аналіз морфологічних та синтаксичних особливостей цієї частини мови. 

Наприклад, вивчаються питання про утворення форм іменників за 

допомогою суфіксів, префіксів, відмінювання за числами, відмінками та інші 

аспекти морфології іменників (Sweet, 1892). 

Отже, розуміння поняття іменника є схожим, проте в українських 

визначеннях частіше мова також йде про категоризацію або функціональну 

характеристику іменника. 

 

1.2. Категорія числа та роду в англійській та українській мовах 

Категорія числа та роду є важливими граматичними категоріями в 

більшості мов, включаючи англійську та українську. Ці категорії 
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відображаються в іменниках та визначають, чи вони є однинними чи 

множинними, чоловічого, жіночого чи середнього роду. 

За О. М. Глазовою, в українській мові наявні два числа: однина та 

множина. Іменники в однині та множині відрізняються закінченням, 

наприклад: олівець (одн.), олівці (множ.) (Горпинич, 2004: 53). В англійській 

мові також є два числа: singular (однина) та plural (множина). Іменники в 

множині зазвичай утворюються за допомогою закінчення -s, наприклад: cat 

(одн.), cats (множ.) (Crystal, 1995). 

Проте, в англійській мові є деякі особливості в утворенні множини 

іменників. Наприклад, деякі іменники у множині не змінюють своєї форми, 

наприклад: sheep (одн.), sheep (множ.). Деякі іменники мають неправильну 

форму множини, наприклад: child (одн.), children (множ.) (Crystal, 1995). 

Українська мова має три роди: чоловічий, жіночий та середній. Рід 

іменників визначається за їхньою закінченням та родовими ознаками, 

наприклад: хлопець (чол.), дівчина (жін.), сонце (сер.) 

(Дегтярьова,  Дядченко, Кулішенко, 2021: 3).   

Категорія роду в англійській мові не виражена у синтаксисі, тому рід 

іменників у англійській мові є лише граматичною категорією (Plunder, 2018). 

Українська мова має категорію роду, яка виражена як у морфології, так і у 

синтаксисі. 

У свою чергу, категорія числа в англійській та українській мовах має 

певні спільні риси. У обох мовах існує два числа: однина та множина. 

Українська мова має виразніші засоби для вираження числа у морфології, 

такі як закінчення іменників, прикметників, займенників, дієслів тощо 

(Мерзляк, 2013). У англійській мові виразніше використовуються числівники 

та кількісні слова для вираження числа (Crystal, 1995). 

Також варто відзначити, що в англійській мові іменники не змінюються 

за родами та відмінками, тоді як в українській мові вони мають закінчення 

для кожної відміни та роду. У зв'язку з цим, в англійській мові для вираження 

відношення підмету та присудка використовуються допоміжні дієслова (am, 
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is, are, was, were), тоді як в українській мові ця взаємодія виражається 

закінченнями та порядком слів у реченні (Crystal, 1995). 

Проте, в останні роки відбуваються зміни у сприйнятті та використанні 

категорії роду. Наприклад, деякі люди відмовляються від ідентифікації за 

статевими категоріями та використовують статево-нейтральні займенники, 

такі як "they/them" або створюють нові форми займенників (наприклад, 

«ze/zir"). 

Також, у деяких галузях, таких як академічна та наукова спільнота, все 

частіше використовуються статево-нейтральні терміни та формулювання для 

виключення статевої дискримінації та включення всіх людей незалежно від 

їх статі. 

Отже, можна сказати, що категорія роду в сучасній англійській мові 

знаходиться під впливом соціальних та культурних змін, які відбуваються у 

суспільстві. 

 Узагальнюючи, категорія числа та роду є важливою граматичною 

категорією англійської та української мов. Ці категорії мають певні спільні 

риси, такі як наявність двох чисел, але їх вираження та взаємодія з іншими 

граматичними категоріями різна.  

 

1.3. Типологія та функції іменника 

У сучасній лінгвістиці поняття іменника розглядається в різних 

аспектах. Так, "Cambridge Dictionary" надає наступну типологію іменників: 

1) загальні іменники, що стосуються класів або категорій людей, 

тварин і речей. Дана категорія включає в себе найбільшу кількість іменників; 

2) власні іменники – це назви конкретних людей, тварин і речей, що 

пишуться з великої літери; 

3) конкретні іменники, що стосуються матеріальних об’єктів, яких 

можна бачити або торкатися; 

4) абстрактні іменники, що вказують на речі, які не є матеріальними 

об’єктами, наприклад ідеї, почуття та ситуації (Cambridge Dictionary). 
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У цьому зв’язку, Г. Лаврик (2019) зазначає, що іменники можуть бути 

класифіковані за різними критеріями, такими як морфологічні ознаки, 

значення, функції в реченні тощо. 

Зокрема, автор виділяє кілька типів іменників української мови на 

основі їх формальних та семантичних ознак. Серед них: 

1) конкретні іменники, які позначають окремі реалії, об'єкти, істоти, які 

можна сприймати за допомогою органів чуття; 

2) абстрактні іменники, які позначають абстрактні поняття, відчуття, 

стани тощо, які не можна сприймати за допомогою органів чуття; 

3) групові іменники, які позначають групу предметів або істот, які мають 

спільні ознаки або є частиною одного цілого; 

4) зменшувально-пестливі іменники, які позначають предмети, істоти 

тощо у зменшеному вигляді, що вказує на певний емоційний відтінок; 

5) колективні іменники, які позначають колективність істот або предметів   

О. М. Михальченко (2022), в свою чергу, наводить декілька підходів до 

класифікації іменників: 

1) за значенням: іменники можна поділити на іменники-іменники 

(позначають предмет, явище, ознаку тощо) та іменники-присвійники 

(позначають відношення особи до предмету); 

2) за відмінками: іменники можна поділити на 7 відмінків: називний, 

родовий, давальний, знахідний, орудний, місцевий та кличний; 

3) за формою слова: іменники можна поділити на прості (складаються із 

одного кореня) та складні (складаються з декількох коренів або кореня 

та префікса/суфікса); 

4) за граматичною роллю: іменники можна поділити на іменники-

підмети, іменники-присудки, іменники-означення додатка, іменники-

означення обставини; 

5) за лексичним значенням: іменники можна поділити на загальні 

(предмети, явища, які можуть існувати в різних культурах та народах) 
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та власні (предмети, явища, що мають конкретне ім'я, пов'язане з 

місцем, історією, традиціями); 

6) за відношенням до часу: іменники можна поділити на назви часу 

(наприклад, роки, місяці) та назви дій, які відбуваються у певний час 

(наприклад, святкування) (Михальченко, 2022). 

У статті також зазначається, що класифікація іменників може бути 

комплексною, тобто враховуються кілька критеріїв одночасно (Михальченко, 

2022). 

У свою чергу, для розуміння іменника важливо також розглянути його 

функції. Відтак, за В. О. Горпиничом (2004) іменник виконує такі функції: 

1) називна функція – іменник використовується для назви предметів, істот 

та неістот, явищ, понять, властивостей тощо; 

2) визначальна функція – іменник може виступати в ролі визначення 

(прикметника, займенника), що доповнює назву предмета або явища; 

3) функція підмета – іменник може виступати в ролі підмета у реченні, 

тобто того, про кого або про що йдеться в реченні;  

4) функція предекатива – іменник може виступати в ролі предекатива у 

реченні, тобто вказувати на стан або характеристику підмета;  

5) функція додатка – іменник може виступати в ролі додатка, тобто 

позначати предмет або істоту, на яку спрямована дія дієслова. 

Наприклад: «він купив машину»; 

6) функція обставини – іменник може виступати в ролі обставини, тобто 

вказувати на обставини, за яких відбувається дія, описана в реченні. 

Наприклад: "він прийшов увечері" (Горпинич, 2004: 24-25).  

Т. О Яковенко також зазначає, що іменники можуть вживатися у ролі 

підмета, присудка, додатка, обставини і відокремленого члену речення. 

Окрім того, іменники виконують важливу роль у вираженні часових 

відношень, зокрема вони можуть вказувати на час дії, яку вони 

називають, або на час, коли ця дія відбувається (Яковенко, 2020). 
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Ю. В. Стефанишин, в свою чергу, вказує на те, що іменник виконує 

функцію позначення особи (Стефанишин, 2016). 

Т. І. Стадник (2021) розглядає наступні функції іменника в українській 

мові: 

1) позначення предметів, істот та неістот, які існують у світі реальності, 

наприклад: стіл, кіт, сонце, вода; 

2) позначення абстрактних понять, ідеї, почуттів, станів тощо, наприклад: 

кохання, щастя, злість, радість; 

3) формування різних відмінкових форм слів, які виступають в якості 

підмета або прямого додатка в реченні; 

4) формування складних слів, наприклад: водопровід, автобус, 

батьківщина; 

5) функція присвійного відношення, коли іменник вживається із 

присвійним займенником або присвійним прикметником, наприклад: 

мій батько, Оксанин рюкзак; 

6) функція порівняння, коли іменник вживається для порівняння одного 

предмета з іншим, наприклад: цей стіл більший за той; 

7) функція іменника-заперечення, коли іменник вживається для 

відкидання певного поняття, наприклад: безкоштовний, безробітний, 

безтурботний (Стадник, 2021). 

Отримавши вищезазначену інформацію про різноманітні функції 

іменників в українській мові, можна стверджувати, що іменник є важливим 

елементом мови, який виконує різні ролі в реченні та є невід'ємною 

складовою будь-якої мовної конструкції. 

Англійська мова також має багато типів іменників, включаючи загальні 

та конкретні, лічильні та не лічильні, злічувані та незлічувані. Англійські 

іменники мають відмінну форму для множини та однини, а також можуть 

мати різні закінчення в залежності від падежу та відміни. Крім того, іменник 

в англійській мові може виконувати різні функції в реченні, такі як суб'єкт, 



 

14 

 

додаток, присудок, апозиція, та інші. Розуміння різних функцій іменників є 

важливим для правильної граматичної побудови англійських речень. 

 

Висновки до розділу 1  

У першому розділі  ми розглянули основні характеристики іменника в 

сучасній англійській та українській мовах. Так, іменник – це мовна одиниця, 

яка позначає іменовану особу, тварину, річ, явище або ідею. Він є однією із 

основних частин мови, яка відіграє важливу роль у побудові речень і 

передачі інформації. 

Крім того, було розглянуто категорію роду та числа іменника в 

англійській та українській мовах. Українська мова має три роди – чоловічий, 

жіночий та середній, а також два числа – однина та множина. Англійська 

мова має тільки два числа – однина та множина, але має категорію роду для 

деяких іменників, зокрема для осіб та тварин. 

Було описано функції іменників у мові. Вони можуть бути підметом чи 

додатком у реченні, виступати у якості предикативу тощо. Розуміння цих 

функцій є важливим для аналізу іменників у текстах масмедійного дискурсу.  
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РОЗДІЛ 2. ФУНКЦІОНУВАННЯ ІМЕННИКІВ У МАСМЕДІЙНОМУ 

ДИСКУРСІ 

 

2.1. Особливості функціонування іменників в англомовному 

масмедійному дискурсі  

Пропонуємо розглянути особливості вживання іменників в 

англомовному мас медійному дискурсі на матеріалі статті "China Covid: EU 

officials 'strongly' urge testing for travel" з колонки про здоров’я "Coronavirus"  

(BBC, 2023:9). 

У тексті "China Covid: EU officials 'strongly' urge testing for travel" 

іменники використовуються для надання інформації про поточну ситуацію 

щодо COVID-19 у Китаї та реакцію Європейського Союзу на неї. Більшість 

іменників є конкретними, стосуються конкретних місць (China, Europe), 

організацій (WHO, IPCR, ECDC) і дій (testing, monitoring, vaccination). 

У тексті також використовуються абстрактні іменники для опису таких 

понять, як "recommendation", "policy" та "surge". Текст також містить деякі 

злічувані та незлічувані іменники, пов’язані з вірусом, наприклад "cases", 

"deaths" та "variants". 

Іменники використовуються для передачі важливої інформації, фактів і 

цифр, пов’язаних із COVID-19 і реакцією на нього, допомагаючи читачеві 

зрозуміти серйозність ситуації в Китаї та заходи, які вживає Європейський 

Союз для її вирішення. 

У тексті зустрічаються іменники у різних родах та числах: 

1) чоловічий рід: Wednesday, policy, surge, situation, recommendation, 

testing, data, definition, death, government, arrival, travel, impact, variant, 

analyst; 

2) жіночий рід: Kathryn Armstrong, BBC News, member state, hospital, 

crematorium, testing, monitoring, agency, vaccination; 

3) однина: China, London, England, France, Spain, Italy, Germany, Beijing, 

EU; 
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4) множина: officials, arrivals, flights, masks, variants, cases, deaths, data. 

Функції іменників у тексті: 

1) підмет: EU officials, Travel, China; 

2) додаток: pre-departure tests, Covid tests, restrictions, testing, testing, data, 

Covid death, Covid cases, Covid deaths; 

3) означення: Chinese arrivals, zero-Covid policy, EU's Integrated Political 

Crisis Response group, passengers, flights from China, wastewater 

monitoring, individual states, mandatory Covid tests, disease prevention 

agency, European Commission, variants circulating in China, true impact of 

Covid, travel restrictions on Chinese arrivals, UK science data company, 

new variants in China, lack of testing and data; 

4) обставина: from China, in London, outside the EU, on negative tests, on 

flights to and from China, at airports, since December, earlier this week. 

Другою статтею стала "Nasa's Mars rover Perseverance completes rock 

depot" з колонки "Science"  підкатегорії Space" ( BBC, 2023:10). 

У тексті "Nasa's Mars rover Perseverance completes rock depot" можна 

виділити декілька особливостей функціонування іменників у масмедійному 

дискурсі: 

1) Технічна термінологія: у тексті зустрічається багато термінів, що 

використовуються в астрономії та космічних дослідженнях, наприклад,     

"rover" "rock depot", "cache", "sedimentary rocks", "delta" тощо. Ці 

терміни є специфічними для даної галузі знань та слугують для точного 

передавання інформації. 

1) Конкретні назви: у тексті згадується конкретне ім'я марсохода 

Perseverance, а також назви місцевостей на Марсі, таких як Jezero Crater 

та Three Forks. Ці назви є важливими для зорієнтування читачів у 

просторі та допомагають зробити текст більш живим та конкретним. 

2) Просторові поняття: у тексті описується територія, на якій знаходиться 

Perseverance, а також різні геологічні формації, такі як дельта та 
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вулканічні та осадкові породи. Використання таких понять допомагає 

читачеві уявити собі зовнішній вигляд та географію Марсу. 

3) Звернення до наукових цілей: у тексті йдеться про наукові цілі місії, 

зокрема про збір зразків порід, що дозволить встановити, чи існувала 

колись на Марсі життя. Такі звернення до наукових досліджень та їх 

значення для людства є характерними для масмедійного дискурсу про 

космічні дослідження та експедиції. 

У цьому зв’язку, варто також зазначити, що в  тексті "Nasa's Mars rover 

Perseverance completes rock depot" іменники виступають у ролі підмета, 

прямого додатка, іменна частина присудка тощо. Наприклад: 

1) Підмет: Perseverance rover. 

2) Додаток: rock depot, tubes, rock, specimens, cache, vehicle's wheels, 

cylinders, location, lake, delta, structure, evidence, organisms, mission, 

samples, system, rocks, nightmare, fetch mission, drone, boulders, 

sedimentary rocks, Perseverance. 

Крім цього, у тексті також використовується безліч назв місць: Mars, 

Earth, Red Planet, Jezero Crater, Three Forks, Ingenuity, Western Fringe. 

Крім цього, у тексті зустрічаються іменники різних родів: 

1) Чоловічий рід: Jonathan Amos, vehicle's wheels, delta, boulders, 

robot, satellite imagery, mission, retrieval mission, climb, deposit, specimen, 

tube, cache, volcano, sediment, feature, organism, hope, scenario, 

insurance, fetch mission, drone, climb, crater, rock, mix, story, example, 

copy, system, belly, top, activity, edge, place, biology, science 

correspondent. 

2) Жіночий рід: none 

3) Середній рід: location, structure, silt, sand, water, feature, evidence, 

retrieval, deposit. 

Більшість іменників у тексті знаходяться в однині, наприклад: "rover," 

"depot," "tube," "location," "lake," "delta," "structure," "scenario," "mission," 

"drone," "robot," and "satellite imagery." Однак є також кілька іменників у 
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множині, зокрема "rock samples," "tubes," "boulders," та "sedimentary rocks". 

Крім того, є випадки, коли вживаються збірні іменники, наприклад 

"environmental specimens" та "sample tubes". Загалом у тексті вживаються 

переважно іменники в однині, що часто зустрічається в текстах масмедійного 

дискурсу, що відносяться до науки. 

Також були обрані заголовки статей, у яких використовуються 

іменники: 

⮚ Ukraine war: Vuhledar, the mining town Russia wants to take (BBC, 

2023:11). 

⮚ Weinstein begs for mercy as he is sentenced for another rape (BBC, 

2023:12). 

⮚ Moldova warns of Russian 'psy-ops' as tensions rise (BBC, 2023:13). 

⮚ US billionaire financier Thomas Lee found dead at 78 (BBC, 

2023:14)  

⮚ Ukraine war: UN condemns Russian invasion ahead of anniversary. 

(BBC, 2023:15). 

⮚ Ukraine war: How Putin's fate is tied to Russia's war (BBC, 

2023:16). 

⮚ Ukraine war: The friends who fought Russia's invasion (BBC, 

2023:17). 

⮚ Rihanna to perform Lift Me Up at the Oscars ( BBC, 2023:18). 

⮚ Quiz of the week: What raised eyebrows at the Baftas? (BBC, 

2023:19). 

➢ How Ukraine helped the US rethink refugee policy ( BBC, 2023:20). 

 

Так, у заголовках текстів масмедіа використовуються різні іменники, 

які можна поділити на кілька категорій: 

1) Географічні назви: Vuhledar, Ukraine, Russia, Moldova, US, Canada. Ці 

іменники вказують на місце подій, про які йдеться в статті. 
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2) Назви організацій: UN, Baftas. Ці іменники означають різні організації, які 

займаються певними питаннями. 

3) Іменники, що описують події: invasion, war, rape, tensions, refugee policy. 

Ці іменники описують різні події, які сталися або можуть статися в 

майбутньому. 

4) Іменники, що описують людей: Thomas Lee, Putin, Rihanna, Weinstein, 

friends. Ці іменники вказують на конкретних людей, які беруть участь у 

подіях, про які йдеться в статті. 

5) Іменники, що описують дії: mercy, psy-ops, Lift Me Up, Quiz of the week. Ці 

іменники описують різні дії, які пов'язані з подіями, про які йдеться в 

статті. 

Іменники також використовуються для виклику емоцій або 

зацікавленості у читачів. Наприклад, заголовок "Rihanna to perform Lift Me 

Up at the Oscars" може викликати зацікавленість у шанувальників поп-зірки.  

Наведені вище міркування дозволяють стверджувати про те, що у 

заголовках текстів масмедіа використовуються різноманітні іменники, які 

допомагають читачеві швидко зрозуміти, про що саме йдеться у статті і 

визначити її тему та основні ідеї. Відтак, усі ці іменники слугують для 

привернення уваги читачів до певних тем, які є важливими для суспільства і 

мають значення для загальної інформованості людей. 

 

2.2. Особливості функціонування іменників в україномовному 

масмедійному дискурсі  

Першою була проаналізована стаття "В Україні зафіксували штам 

коронавірусу Кракен: що про нього відомо" з колонки "здоров’я" (24 канал, 

2023:21). 

У тексті статті вживається іменник "штам" для позначення виду вірусу, 

який може викликати хворобу у людей. Вживання цього іменника 

підкреслює науковий та технічний характер теми. 
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Крім того, у тексті використовується іменник "кракен", який є назвою 

нового штаму коронавірусу. Вживання цього іменника допомагає привернути 

увагу читачів до нової інформації та створити цікавий заголовок. 

Також в статті використовується іменник "вірус" для позначення 

мікроорганізму, який може викликати захворювання. Вживання цього 

іменника підкреслює загальну тему статті та допомагає читачам зрозуміти 

контекст. 

Загальною метою використання іменників у мас-медійному дискурсі є 

передача інформації та залучення уваги читачів до певних тем. Вживання 

іменників, таких як "штам", "кракен" та "вірус", допомагає донести необхідну 

інформацію та зробити текст більш зрозумілим для аудиторії. 

Рід іменників в цьому тексті переважно чоловічий (штам, випадок, 

підваріант, кроки, попередник, експерти), хоча є і жіночі (людина, клітини, 

антитіла), середній рід відсутній. Функції іменників в тексті різноманітні: 

вони можуть позначати об'єкти (штам, випадок, підваріант, мутація), дії 

(зараження, еволюція, ухилення, зв'язування), людей (хвора людина, 

експерти), концепти (вакцинація, імунітет, захворювання), та інше. Більшість 

іменників в тексті пов'язані з темою COVID-19 та нового штаму Кракен, що є 

центральною темою тексту. Деякі іменники також позначають властивості та 

характеристики цього штаму, такі як заразність та ефективність уникаючи 

нейтралізуючих антитіл. 

Варто також зазначити, що у тексті використовуються іменники, що 

позначають: 

1) Об'єкти: коронавірус, штам, підваріант, випадок, курс вакцинації, 

зараження, мутація, імунітет, антитіло, захворювання, перебіг 

захворювання. 

2) Людей: хвора людина, експерти. 

3) Організації: МОЗ, ВООЗ. 

4) Терміни: рекомбінантність, вакцинація. 
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У тексті "Варіант коронавірусу Кракен в Україні" іменники виступають 

у ролі підмета, прямого та опосередкованого додатків, означення, назв 

наукових термінів, та іменників-займенників. Наприклад: 

1) Підметом є іменник "випадок" в реченні "В МОЗ зазначили, що 

випадок був зафіксували у Сумській області". 

2) Додатком виступають іменники "курс вакцинації" та 

"підваріантом." 

3) Іменники "XBB.1.5", "Омікрон", "Кракен", "COVID-19" та 

"антитіла" використовуються як назви наукових термінів. 

4) Іменники-займенники "це", "він" використовуються для заміни 

попереднього іменника "випадок" та "варіант Кракен" відповідно. 

Таким чином, текст містить іменники різних категорій: назви об'єктів, 

назви людей, назви організацій та терміни. Важливо звернути увагу на те, що 

багато іменників в тексті є конкретними, тобто вони позначають конкретний 

об'єкт, який можна уявити або описати. Наприклад, "хвора людина", 

"Сумська область", "рекомбінантний підваріант" та інші. 

Другою була проаналізована стаття "Вчені спостерігали полярні сяйва 

на найбільших супутниках "Юпітера" з колонки "Техно" (24 канал, 2023:22). 

У тексті можна виділити наступні іменники: атмосфера, спалахи, сяйв, 

астрономи, супутники, Юпітер, Іо, Європа, Ганімед, Каллісто, світло, 

телескоп, кисень, частинки, колір, розрідження, спектр, активність, 

шлейфи, солі, напруга, видовище, спільнота, океани, вода, поверхні. 

Варто зазначити, що іменники у тексті переважно є іменниками 

середнього роду, такі як слова атмосфера, світло, розрідження, сяйво, 

видовище. Однак, є також іменники чоловічого роду, наприклад, астрономи, 

колір, спалахи та іменники жіночого роду, наприклад, авторка, частинки, 

напруга, вода. 

Іменники в тексті переважно вживаються у множині, оскільки 

називають групи об'єктів. Наприклад, слова астрономи, сяйва, супутники, 
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астрономи, поверхні, океани. Однак, такі іменники, як атмосфера, Юпітер, 

вода, вживаються в однині. 

У статті іменники виконують різноманітні функції. Деякі іменники 

вказують на конкретні об'єкти або явища, такі як полярні "сяйва", "Сонце", 

"Юпітер", "Іо", "Європа", "Ганімед", "Каллісто" "вулканічна активність", 

"солі", "вода", "атмосфера", "телескоп". Інші іменники є загальними 

термінами, такі як "астрономи", "спостереження", "спалахи", "світло", 

"підтвердження", "планетологиня", "частинки", "явище", "наукова спільнота", 

"океани". У цьому тексті іменники використовуються для конкретизації ідей 

та відповідного висловлювання, а також для опису наукових понять та 

концепцій.  

У даному тексті іменник виконує наступні функції:  

1) Підмета: "Земна атмосфера", "астрономи", "світло", "полярні 

сяйва", "спостереження", "кисень", "атмосфера позаземних об'єктів", 

"вулканічна активність", "солі", "напруга", "наукова спільнота", 

"галілеївські супутники", "океани води". 

2) Додатока: "спостереження", "колір", "склад". 

3) Обставини: "кисню", "сонячних частинок", "ІО", "на Землі" тощо. 

Так, загалом, текст містить іменники, які виконують різні функції у 

тексті. Іменники використовуються для назв об'єктів та явищ астрономії: 

полярні сяйва, Земна атмосфера, супутники Юпітера (Іо, Європа, Ганімед, 

Каллісто), Сонце, тінь Юпітера, інфрачервоний спектр, вулканічна 

активність, солі, жовто-помаранчеве сяйво, наукова спільнота, галілеївські 

супутники, океани води, замерзлі поверхні, що допомагає уникнути 

повторень та робить текст більш доступним для читача. Крім того, вони 

допомагають зв'язати факти та дати загальне уявлення про об'єкти та явища, 

які досліджуються в астрономії. 

Також було обрано назви статей, у яких використовуються іменники: 

⮚ "Мирний план" Китаю та "компромат" на Лукашенка: інтерв'ю з 

Михайлом Подоляком (BBC, 2023:23). 
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⮚ Можливі провокації окупантів та загроза ударів по Україні: хронологія 

366 дня війни (BBC, 2023:24). 

⮚ Пригожина "попустили" й забрали привілеї (BBC, 2023:25). 

⮚ ЗСУ відбили понад 100 атак та заявили про "рік відплати": карта 

бойових дій станом на 24 лютого  (24 канал, 2023:26). 

⮚ Сильний мороз уночі та дощі по всій країні удень: прогноз погоди на 24 

лютого  (24 канал, 2023:27). 

⮚ Кобзон може зібрати свої "Лужники": втрати ворога за рік 

вторгнення(24 канал, 2023:28). 

⮚ Для чого нашому організму залізо та звідки його отримати(24 канал, 

2023:29). 

⮚ Схуднення і не тільки: як гормон вагітності почали використовувати не 

за призначенням(24 канал, 2023:30). 

⮚ В якій позі найкраще спати: плюси та мінуси усіх положень(24 канал, 

2023:31). 

⮚ У Львові ледь не взяли на примусовий розподіл 15-річну дівчинку через 

карантин(BBC, 2023:32). 

⮚ Як відсутність світла впливає на наш зір (24 канал, 2023:33). 

 

Беручи до уваги результати проведеного нами дослідження, зазначимо, 

що у заголовках українських текстів мас-медіа іменники використовуються 

для позначення конкретних осіб, явищ, країн, подій та речей, що є предметом 

цих текстів. Зазвичай ці іменники вказують на головну тему статті, 

визначають проблему або явище, про яке пишуть. 

В обраних заголовках текстів мас-медіа можна побачити використання 

іменників різних категорій: географічні назви (Китай, Львів), назви 

організацій (ЗСУ, Бі-Бі-Сі), події (366 днів війни), назви людей (Михайло 

Подоляк, Кобзон, Лукашенко, Пригожин). Відтак, використання цих 

іменників допомагає уточнити тему статті та зосередитися на конкретному 

аспекті новини. Географічні назви та назви організацій вказують на місце 

подій та ключових учасників, що допомагає уточнити контекст. Назви подій і 

імена людей можуть надати важливої інформації про те, що саме 

відбувається та хто головні учасники подій. У заголовках можна також 

помітити використання слів-модифікаторів, які додатково розширюють тему 

статті та вказують на те, що саме цікавить авторів новин. Наприклад, 
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використання таких слів як "привілеї", "провокації", "відплата", "примусовий 

розподіл" допомагає зосередитися на ключових проблемах та конфліктах, які 

порушуються в статті. 

Отже, іменники в заголовках текстів україномовних мас-медіа 

використовуються для позначення конкретних осіб, подій, країн та явищ, які 

є предметом статті, та дають змогу зрозуміти загальну тему тексту. 

 

Висновки до розділу 2  

У другому розділі було проаналізовано основні риси функціонування 

іменників у сучасних мас-медіа англомовного та україномовного простору. 

Було обрано статті на тему здоров’я та космосу, а також заголовки 

статей. Виявлено, що іменники виконують різноманітні функції у залежності 

від контексту та мети використання. В обох випадках майже не зустрічались 

іменники середнього роду. Крім того, україномовні масмедіа 

характеризуються високим рівнем уживання іменників-власних назв, 

конкретних іменників. Також було виявлено, що в україномовному дискурсі 

частіше використовуються іменники у складі присудків або предикатів. 

Англійська мова має тенденцію до скорочення та складання слів, що впливає 

на уживання іменників у масмедіа. 

    Однією з головних рис функціонування іменників у мас-медіа є їхній вплив 

на формування публічної думки та уявлень людей про світ навколо нас. Це 

особливо стосується тем, які стають на порозі суспільної уваги, таких як 

проблеми здоров'я, новітні технології, космос та інші. Україномовні та 

англомовні мас-медіа можуть звертатись до різних іменників для вираження 

схожих концептів та ідей, що відображає відмінності в менталітетах та 

культурних цінностях. 

Крім того, іменники можуть мати різні відтінки значення в залежності 

від країни та культурного контексту. Наприклад, термін "здоров'я" може 

мати різні асоціації в різних країнах та культурах. У США, наприклад, 
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поняття здоров'я часто пов'язане з фізичною формою та відсутністю хвороб, 

тоді як українці більше уваги приділяють духовному й емоційному здоров'ю. 

У вивченні функціонування іменників у мас-медіа важливо також 

враховувати роль мовленнєвих засобів у формуванні міжнаціональних 

стосунків та співпраці. Знання різниць та спільного між мовами допоможе 

уникнути недорозумінь та покращити комунікацію між країнами. 

У загальному плані, дослідження функціонування іменників у мас-медіа є 

важливим кроком у розумінні мовної культури та її впливу на суспільство. 

Воно дозволяє розкрити важливі особлив. 
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ВИСНОВКИ 

В даній курсовій роботі було досліджено функціонування іменників у 

масмедійному дискурсі англійської та української мов. Зокрема, були 

проаналізовані основні функції іменників, такі як позначення предметів, 

явищ, людей, терміни тощо та їх функції у реченні, такі як підмет, додаток, 

обставина та предикат. 

 Іменники є важливим елементом масмедійного дискурсу, оскільки 

вони допомагають передати інформацію та викликати інтерес у читачів. 

Також було виявлено, що українські та англійські масмедійні тексті 

використовують різні іменники, залежно від контексту та мети тексту. Так, у 

статті на медичну тему зустрічалось більше термінів та абревіатур, ніж у 

статті про космос в обох мовах. 

Аналіз результатів дослідження показав, що іменники в англійській 

мові частіше використовуються в ролі суб'єкта або об'єкта речення, тоді як в 

українській мові вони використовуються в основному як назви явищ, понять 

або концептів. Також було виявлено, що в англійській мові 

використовуються більше абстрактних іменників, що дозволяє точніше 

виразити концептуальні зв'язки та зміст тексту, тоді як в українській мові 

переважають конкретні іменники, що дозволяє зобразити більш живописну 

картину світ. Крім того, в україномовному дискурсі частіше 

використовуються іменники у складі присудків або предикатів. 

У результаті дослідження було встановлено, що іменники в 

масмедійному дискурсі відіграють ключову роль у передачі інформації та 

формуванні змісту. Заголовки новин та статей мають найбільшу вагу в 

ефективному приверненні уваги читачів, тому вони часто містять важливі 

ключові слова-іменники, що передають основну інформацію. 

В дослідженні було використано різноманітні методи, такі як аналіз 

текстів, порівняння та класифікація іменників за різними параметрами. Було 

виявлено, що іменники можуть мати різні форми та синтаксичні функції у 

тексті, що залежить від їхнього роду, числа та інших параметрів. 
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Отже, можна зробити висновок, що іменники є невід'ємною складовою 

масмедійного дискурсу та їх функціонування залежить від багатьох факторів, 

таких як аудиторія, тема тощо.  

Дослідження іменників у масмедійному дискурсі може бути корисним 

для розуміння мовного феномену та покращення мовних навичок, та може 

бути використане на курсах з мовознавства та англійської мови, а також при 

підготовці навчальних матеріалів з даних дисциплін.  
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РЕЗЮМЕ 

 

Курсова робота "Функціонування іменників у масмедійному дискурсі в 

англійській та українській мовах" присвячена аналізу використання 

іменників у текстах актуальних англомовних та україномовних статей. 

Робота включає аналіз заголовків статей з популярних англомовних та 

україномовних медіа-видань, що дозволило визначити специфіку 

використання географічних назв, назв організацій, подій, назв людей та 

інших іменників у масмедійному дискурсі та аналіз використання іменників 

безпосередньо у текстах статей. У роботі розглядаються функціональні 

особливості іменників, а також їх граматичні характеристики. 

Результати дослідження свідчать про те, що іменники в масмедійному 

дискурсі використовуються для привернення уваги читачів та їх а також їх 

інформування. Крім того, результати нашого дослідження уможливлюють 

нас стверджувати, що в українських статтях використовувалось більше 

конкретних іменників, тоді як в англомовних – абстрактних. 

 

Ключові слова: іменник, дискурс, масмедіа, ЗМІ, функції іменника.  
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